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Bodorka (Rutilus rutilus LINNÉ) 

 

 Egyéb nevei: veresszárnyú koncér, vörösszárnyú keszeg, vereskeszeg, bódorkeszeg 

 

 Jegyei: Egyik leggyakoribb halunk. Teste oldalról lapos, mérsékelten magas hátú, legnagyobb magassága a 

hasúszó kezdeténél mérhető. Szája kicsi és csúcsba nyíló. Szemgyűrűjének színe a halvány narancssárgától az 

élénk narancsvörösig változhat. A hát zöldesszürke, a has ezüstös fehér. A fiatalok has- és farok alatti úszói 

még rendszerint fakók, az idősebbeké narancsvörös színezetűek; a páratlan úszók haloványabban vörhenyesek.  

 

 
 

A táplálékbő vizekben magasabb és szélesebb hátú, ún. „állóvízi” változata fordul elő, szemben a nyúlánkabb, 

ún. „folyóvízi” egyedekkel. Nagyobb példányainak hossza 15-20 cm, kivételesen 30 cm; testtömegét tekintve a 

hazai horgászrekord Harka szerint 1995-ben 1,76 kg volt. 

 

 Elterjedése: Eurázsiai, széles körben elterjedt pontyféle, nálunk őshonos. Minden vizünkben él. Kedveli a 

csendesen folydogáló és állóvizű helyeket (pl. a Velencei-tóban tömegesen él), nyáron főleg a hínáros részeket 

keresi fel.  

 

 Életmódja:  Fiataljai planktonevők; a fejlettebbek nagyobb planktonrákokkal, férgekkel, rovarlárvákkal és 

vízicsigákkal táplálkoznak. Április elején, 10-12 °C vízhőmérsékleten, csoportosan ívik. 1-1,5 mm átmérőjű, 

sárgás, ragadós ikráit algás kövekre, gyökérzetre, vízinövényekre rakja. A háromnyaras nőstények 

ikramennyisége testsúly-kilogrammonként 20-100 ezer lehet. Csak a 4. évében éri el a 10-15, az 5. évben pedig 

a 14-16 cm nagyságot. Tehát lassan fejlődő, kis termetű szapora hal.  

 

 Jelentősége: Szálkás, kevésbé ízletes hósa miatt nálunk gazdaságilag nem jelentős hal. Viszont jelentős a 

szerepe a süllő és a csuka táplálkozásában. Káros ugyanakkor mint értékesebb halaink táplálékkonkurense, és 

mint a kihelyezett fogassüllő-fészkek „ívási parazitája”, ugyanis oda lerakott ragadós ikratömegével 

befullasztja a süllőikra egy részét. Ezért feltétlenül gyérítendő hal. Fogása nem esik korlátozás alá. Apró 

gilisztával, paprikás kenyérrel, csontkukaccal csalizott horoggal könnyen fogható, de inkább kisebb egyedeit 

(vagyis önmagát) használják csalihalként.  
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